

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2024年2月 21日 星期三

甲辰年正月十二 总第 15279 期 今日8版

壁画鹭岛新画

习近平生态文明思想的"厦门实践"

厦庇五洲客,门纳万顷涛。 行走在厦门,人们总会与美景 不期而遇: 筼筜湖白鹭翩跹起舞, 鼓浪屿绿树红瓦交映, 五缘湾海天

浑然一色.....

"抬头仰望是清新的蓝,环顾 四周是怡人的绿。"习近平总书记对

厦门充满感情,珍惜这里的一草一 石。当年,从来到厦门市工作,到 担任福建省领导,再到后来在中央 工作期间, 习近平同志对厦门生态 环境保护作出的一系列部署,已结 出累累硕果。

作为习近平生态文明思想的重

要孕育地和先行实践地, 30 多年来, 鹭岛儿女牢记嘱托,坚持"一张蓝 图绘到底",系统治理、久久为功, 以高水平海洋生态修复助力高质量 发展,描绘出一幅人与自然和谐共 生的生动画卷。

(详见四版)

省委农村工作会议召开

任泽锋张志强在淮南分会场出席

本报讯 2月20日上午,省委 农村工作会议在合肥召开。会议的 主要任务是,深入学习贯彻习近平 总书记关于"三农"工作的重要论 述, 贯彻落实中央农村工作会议精 神,分析安徽"三农"形势,部署今年 全省"三农"工作任务。会议以电视 电话会议形式举行。市委书记任泽 锋,市委副书记、市长张志强,市领 导马文革、邬平川、孙良鸿、张劲松、 文见宝、夏智明、乌吉阿哈买提,吐 尔逊、周方勤,市政府秘书长戴宜斌 等在淮南分会场出席会议。

会议指出,做好今年全省"三 农"工作,要以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面贯彻

追风逐日,"风光"这边独好!

产线满产投产,单班产能达到标产要求。

设,全市电网已形成输送并举坚强电网。

光伏发电项目全容量并网成功。

综合能源基地建设快马加鞭。

习近平新时代中国特色社会主义思想

指引下 贯彻斯发展理念 推动高质量发展

坚持"风光火储氢"一体化发展,我市国家新型

看制造端,2023年5月29日,中环新能源控股

看发电端,潘集电厂一期建成投产,潘集电厂

看消纳端,50万伏孔店变扩建工程已建成,田

集团有限公司 6GW n-TOPCon 光伏电池生产项

目投产,该项目是继 2022年12月2日2GW先进

光伏组件生产线投产以来的又一丰硕成果。9月16 日,国晟异质结双碳产业园正式投产,10月26日,

二期、平圩电厂四期开工建设,洛河电厂四期已获

核准。全省单体最大陆上集中式风电项目凤台尚塘 200MW 风电项目、凤台丁集 200MW 水面集中式

家庵电厂220千伏送出线路改接工程已送电成功,

潘集 50 万伏输变电工程已于 2023 年 11 月开工建

党的二十大和二十届二中全会精 神,认真落实习近平总书记关于安 徽工作的重要讲话重要指示精神, 落实中央农村工作会议部署,坚持 农业农村优先发展,坚持城乡融合 发展,把推进乡村全面振兴作为新 时代新征程"三农"工作的总抓手, 学习运用"千万工程"经验,因地制 宜、分类施策,循序渐进、久久为功, 集中力量抓好办成一批群众可感可 及的实事,持续提升粮食生产能力, 持续巩固拓展脱贫攻坚成果,加快 建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美 乡村, 勇当新时代深化农村改革的 排头兵、保障国家粮食安全的主力

军、农业强国建设的先行省,在中国

式现代化新征程上奋力谱写安徽农 业农村现代化新篇章。

会议强调,学好用活"千万工 程"经验,有力有效推进乡村全面振 兴,要在抓好重点任务落地落实上狠 下功夫。要坚持大抓基层,在抓党建 促乡村振兴上取得新成效;要坚持守 牢底线,在抓好粮食生产、巩固拓展 脱贫攻坚成果上展现新作为;要坚持 产业兴农,在做好"粮头食尾""畜头 肉尾""农头工尾"增值大文章、提高 农业综合效益上实现新突破。要坚持 由点及面,在建设宜居宜业和美乡村 上迈出新步伐;要坚持和发展新时代 "枫桥经验",在提升乡村治理水平上 探索新路径;要坚持敢为人先,在深 化农村改革上取得新进展。大力弘扬 小岗精神,扎实做好二轮延包、培育 新型农业经营主体、深化农村土地制 度改革等工作,不断破解乡村发展难 题、增强乡村发展活力。

会议强调,要切实加强组织领 导, 汇聚推进乡村全面振兴的强大 合力,坚持五级书记抓乡村振兴,做 到上下贯通、一抓到底。要强化要素 保障,完善乡村人才振兴的政策举 措,培养更多的发展引路人、产业带 头人、政策明白人。要加强作风建 设,发扬"四下基层"优良传统,在做 好服务群众、人才、企业、基层上取得 实打实的成果,奋力建设高质高效的 农业强省。 (本报记者 张 静)

蔡宜骅在大通区、淮南经开区走访 调研民营企业时指出

促进民营企业发展

本报讯 2月20日上午, 市政协主席 蔡宜骅率队赴大通区、淮南经开区走访调研 民营企业。市政协副主席李雪莲,秘书长吕 习明参加活动。

蔡宜骅一行先后来到唐兴装备、美迪斯 医疗用品、文峰光电、万维机电、山河药辅等 企业,走进生产车间、项目工地详细了解生 产运行、科技创新、市场开拓、重点项目推进 等方面情况,听取企业家的发展思路、诉求 问题和意见建议。

蔡宜骅对各企业发展的新亮点、新成 绩表示充分肯定,鼓励企业提振信心、抢 抓机遇,在新的一年里再接再厉,努力创

造更好业绩。他指出,民营经济是高质量 发展的重要基础和重要力量,要认真贯彻 落实省、市"新春第一会"精神,始终坚 持"两个毫不动摇", 充分认识发展壮大民 营经济对优化产业结构、补齐发展短板的 现实意义,强化支持力度,推动民营经济 高质量发展。相关部门要主动作为、靠前 服务,畅通企业反映诉求渠道,帮助企业 解决实际困难,确保企业安心生产经营。 要强化要素保障,及时协调解决企业用工 用地、人才招引、科技创新等方面的问题, 为企业发展壮大创造良好的营商环境。

(本报通讯员 潘 庚)

"追风逐日"加快建设国家新型综合能源基地

本报记者 周 玲

一年来,市发展改革委按照市委、市政府工作 部署,在市直有关部门、县区、园区及相关企业积极 配合下, 加快推进全市国家新型综合能源基地建 设,坚持制造端、发电端、消纳端"三端"协同发力, 加速构建制造、供应、转化的全产业链全生态链体

规划引领稳步推进。编制完成《淮南市新型综 合能源基地发展规划》,成立推进建设工作领导小 组,印发《淮南市推进国家新型综合能源基地建设 工作方案》,明确10项重点任务、30项具体任务及 工作举措,目前各项重点任务正在按计划节点加快

能源保供能力提升。截至2023年底,当年完成 投资 11.4 亿元,全市火电装机规模达 1530 万千瓦, 占全省比重升至25.2%。

能源结构持续优化。凤台县风光储多能互补一 期 40 万千瓦风光新能源项目、潘集黑河 5 万千瓦 风电场项目如期全容量并网,标准化厂房分布式光 伏全覆盖工程等加快推进。截至2023年底,全市新 能源装机规模达到316.5万千瓦,同比增长57.1%, 占全市电力总装机 17.2%, 较去年同期增长 5.1 个 百分点。

新能源产业加速布局。相继引进中环低碳新能 源、国晟能源等一批先进光伏和新型储能龙头企业 和重大项目。截至2023年年底,全市新能源制造业 企业共34家,产值达37亿元,其中光伏制造业实 现营收 19.7 亿元,增速达 668.3%。新能源制造业重 点项目共44个,总投资813亿元。新能源产业发展 呈现集链成群、集群成势良好态势。

能源绿色低碳转型步伐加快。全力推动煤化工 产业补链延链、煤层气和煤系固废物综合开发利 用、煤电机组"三改联动"、零碳产业园建设和绿色 能源应用场景拓展等工作。截至2023年底,煤化工 产业年产值达90.3亿元,全市煤层气年产气能力 300-500 万立方米,建成瓦斯发电站9座,累计利用 瓦斯 19.9 亿立方米,发电 38.9 亿千瓦时,固废物和 大宗固废物综合利用基地共 15 个重点项目加快建 设,开展平圩电厂#3、#6等机组"三改联动",在淮 南高新区启动全省首个零碳产业园建设;中安联合 累计参与绿电交易 11 次,合计购买绿电 6094 万千 瓦时,分别减少二氧化碳、二氧化硫、氮氧化物排放 42097 吨、25 吨、23 吨;全市更新新能源公交车 1826 台,新能源出租车1008台、新增公共充电桩1239 个。

低温雨雪冰冻天气将再次袭扰我市

市应急管理部门发布气象灾害防御提示

本报讯 记者从市减灾救灾委员会获 悉,未来几天,低温雨雪冰冻天气将再次 来袭我市。

据了解,预计2月20日-24日我市有 明显雨雪天气过程,其中20日-21日将出 现雨、雨夹雪、冻雨等多种相态降水,21 日夜间逐渐转为纯雪,22日降雪强度增 强,23 日-24 日小到中雪。20 日-24 日过 程雨雪量沿淮淮河以北 25-35 毫米,淮河 以南 25-50 毫米; 过程最大积雪深度全市 大部分地区 5-10 厘米, 寿县南部 10-12

厘米。受寒潮天气影响,20日-26日最低 气温维持在0℃以下,过程最低气温-5℃ 左右; 20-21 日有 6-7 级阵风。

2月20日,市应急管理局发布气象灾 害防御提示: 防范 20 日-24 日雨雪、冻雨和 低温天气对春运返程、交通运输、电力设施、 能源保供以及农、林、牧业等造成的不利影 响;20日-22日降温幅度大,阵风风力强,需 做好临时建(构)筑物等防风加固工作,公众 注意适时增添衣物,预防感冒和心脑血管等 (本报记者 鲁 松) 疾病。

企业复工复产快马加鞭"新春第一会"热气腾腾

——春节假期后首个工作日淮南煤化工园区采访见闻

本报记者 朱庆磊

红",以月保季、以季保年,奋力实现全年

2月18日是春节假期后首个工作日, 记者在淮南煤化工园区采访时看到,园区 企业复工复产按下了"加速键",以只争朝 夕的精神赶制订单、推进项目建设,奏响 了新年发展的"奋进曲"。园区管委会以项 目调度的方式,开好"新春第一会",在热 气腾腾的氛围中, 面对面听心声, 实打实 解难题,助力企业发展新年展现新气象。

以只争朝夕的精神, 按下 企业复工复产"加速键"

人勤春来早,奋进正当时!

走进安徽远达催化剂有限公司, 生产 车间里传来机器轰鸣声。"今年以来,企 业订单不断,发展势头向好,正月初七就 复工复产了。"企业负责人告诉记者,企业 主要生产脱硝催化剂, 因品质好而畅销市 场,2023年实现产值4600多万元。安徽远 景作物保护有限公司, 主要生产杀虫剂、 杀菌剂、除草剂等产品, 因低毒高效而受 市场青睐, 2023年实现产值7000多万元。 走进企业生产车间,记者看到工作人员正 在紧张忙碌地生产。"春耕生产即将开始, 我们正在加班加点生产,以满足市场需 求。"企业负责人曾兴策告诉记者,企业坚 持创新引领发展,与中国农业科学院合作, 成立纳米农药制剂联合实验室, 联合研发 纳米农药,努力以更加低毒高效的产品开 拓市场,2024年的目标是实现产值1.2亿

淮南煤化工园区标准化厂房建设现场, 人流穿梭, 机器轰鸣。"我们正月初六正 式复工,目前有上百人奋战在生产一线。" 项目施工负责人告诉记者, 正在抢抓有利 天气,加快工程建设进度,确保逾10万平 方米的标准化厂房今年5月正式竣工投用。 揽淮城,祁家是园区搬迁安置工程一期项 目,记者在现场看到塔吊林立,热火朝天。 "目前有200多人在施工,我们坚持安全第 一、质量为先,目标是打造精品工程、安 居工程。"施工单位负责人说。

起步即冲刺, 实干开新局。目前, 园 区企业正在加速复工复产,以追风赶月、 时不我待的精神状态,冲刺首季"开门

热气腾腾的"新春第一会" 2月18日上午,省委、省政府召开创 建一流营商环境暨推进民营经济高质量发 展大会。当天下午,淮南煤化工园区召开

以项目调度的方式, 开好

方式贯彻落实全省会议精神,确保新的一 年发展起好步。 园区管委会首先安排三个工作组,深 入园区企业、项目工地现场督导,了解企 业 (项目) 复工复产情况以及需要协调解 决的问题,掌握好第一手资料。随后,园 区管委会召开专题会议,领导班子成员与 企业家们面对面座谈交流、心贴心解决问

题。一个不大的会议室,大家围坐在一起,

节后复工复产工作推进会, 以项目调度的

形成一个同心圆。 "今天是春节假期后首个工作日,我们 请大家来,就是想听听大家的心里话。大 家要讲真话、讲实话,我们一定办实事、 解难题, 当好企业发展的'服务员'。"园 区管委会主要负责同志一席坦诚的开场白, 让企业家们打开了话匣子。"希望园区在 企业融资方面给予支持。" "希望园区把更 多精力放在服务企业发展上。" ……企业家 们围绕企业融资、用工保障、优化营商环 境等方面提出意见建议,园区管委会工作

人员认真做好记录。 企业家们有诉求,园区管委会有回应。 "对各位企业家反映的问题,我们一定仔细 梳理,坚持闭环管理,实打实解决问题。" 园区管委会主要负责同志在会上表示。他 希望企业家们坚定信心,推动企业(项目) 早复工、早开工、早达产、早见效;要求 管委会相关部门坚持以企业、项目为中心, 全面做好要素保障,用心用情服务企业发 展。同时,抓好"双招双引",增强园区发 展后劲;强化党建引领,加快建设安徽特 色新材料产业基地。

"'新春第一会'氛围轻松,大家开诚 布公、直面问题、共谋发展,会议开得热 气腾腾、很有成效。"企业家们表示,园 区管委会领导班子成员能够面对面倾听诉 求,帮助解决问题,让他们很受感动和鼓 舞,对园区创建一流营商环境满怀期待, 也对企业做大做强充满信心。







人勤春来早 实干开新局

人勤春早争朝夕,龙腾虎跃开新局。2月20日,八公山区企业陆续复工复产,各企业鼓 足干劲抓生产,全力以赴赶订单,力争夺取"开门红"。图一、淮南东华欧科矿山支护设备有限 责任公司员工在赶制订单。图二、安徽京创食品有限公司研制龙年新品市场供不应求。图三、 安徽得尔思地毯有限公司产品热销国内市场。 本报记者 陈海涛 摄